



Ωρα αποφάσεων για τον Γιώργο

Μήπως ήρθε η ώρα να ασχοληθώ με τα εσωτερικά θέματα; Αυτό θα μπορούσε να λέει ο Γιώργος Παπανδρέου στον Π. Μπεγγλίτη, αφού αρκετά στελέχη του ΠΑΣΟΚ και βουλευτές που είναι στην υπό διαμόρφωση «ομάδα Γιώργου» θεωρούν ότι ο υπουργός Εξωτερικών θα πρέπει να κάνει αισθητή την

παρουσία του στο εσωτερικό πολιτικό σκηνικό.

Επίσης, για πρώτη φορά του ζητούν να είναι ανοικτός σε οποιαδήποτε πρόταση του κ. Σημίτη για άλλη υπουργική θέση.

Φυσικά, όλα αυτά μετά την επίσκεψη στην Ουάσινγκτον στο τέλος του μήνα.

Φ.Γ.



Ενοτάσεις κορυφαίων

Δεν έκρυβαν την ενόχλησή τους πολλά στελέχη του ΠΑΣΟΚ για τον τρόπο που οι συνεργάτες του κ. Σημίτη (π.χ. Πρωτόπαπας, Χυτήρης) ασχολήθηκαν με τις ενδεχόμενες αλλαγές στο Εκτελεστικό Γραφείο μετά την παραίτησή του Μ. Νεοκίση.

«Εάν ο πρόεδρος επιθυμεί να κληθεί νέο Ε.Γ., ως μας πει γιατί οδηγείται σε αυτή την απόφαση, να μας εξηγήσει το νέο μοντέλο που έχει στο μυαλό του και να το συζητήσουμε, πριν τεθεί το θέμα στην Κεντρική Επιτροπή», έλεγαν χαρακτηριστικά.

Ανάβουν λοιπόν τα... αίματα στο ΠΑΣΟΚ εν όψει αλλαγών σε κυβερνηση και κόμμα...



Απορία ψάλλτου... βηΞ

Βρέθηκαν και οι τρεις ειδικότεροι στην παρουσίαση του βιβλίου του υπουργού Εθνικής Αμυνας κ. Παπαντωνίου, αλλά το θέμα της ημέρας ήταν οι χειρισμοί του κ. Χριστοδουλάκη στη Βουλή για τις χρηματοδοτούμενες συντάξεις των κ. Μανώλα και Νεοκίση.

Ο μεν κ. Κουσιμάδης τα να εξηγήσει. Ήξερε για το περιεχόμενο του πορίσματος, ενημέρωσε τον κ. Σημίτη, το συζητήσε με τον υπουργό Οικονομίας. Για μια ακόμα φορά ο κ. Κουσιμάδης

δεν τα κατάφερε στον σπντωνισμό.

Ο δε κ. Θωμάδακης μπορεί μην έχει ακόμα καταλάβει τι έχει λόγους να δεχτεί ότι δεν κατάλαβε).

Όσο για τον κ. Στουρνάρα, όπως ήταν ο μόνος που ξέρετε καλά από χρηματοπιστικό και δικταίος θα αναρωτιέται γιατί έγινε τέτοιο μπάχαλο εξαιτίας λαθρένων χειρισμών.

ΑΝΤΩΝΗΣ ΔΕΛΑΤΟΛΛΑΣ

Δύο μνημόσυνα για τον Ανδρέα

ΑΥΡΙΟ συμπληρώνονται επτά χρόνια από τον θάνατο του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ, Ανδρέα Παπανδρέου. Το κόμμα σε ανακίνωση του χαρακτήριζε τον Ανδρέα «Μεγάλο Απόντα, εθνικό και λαϊκό Ηγέτη της χώρας, Πολιτικό, Δί-σπαλο, Ανθρώπο που οδήγησε τη Δημοκρατική και Προοδευτική Αποστασία σε μια ανεπανόληπτη ελπιδοφόρα και νικηφόρα πορεία και προσωπική» και καλεί τα στελέχη της στο Θρησκευτικό μνημόσυνο που θα γίνει αύριο στις 10.30 το πρωί στο Α' Νεκροταφείο, παρουσία του κ. Σημίτη. Σήμερα το πρωί σε Θρησκευτικό μνημόσυνο παρενβήθηκαν στο Α' Νεκροταφείο τα στελέχη της Αριστερής Προπομπής του ΠΑΣΟΚ.

Η Κύπρος και ο Παπανδρέου

ΜΑΚΡΙΑ από τις αντιπαράθεσεις γύρω από τα πολιτικά μνημόσυνα του Ανδρέα Παπανδρέου θα βρεθεί ο Χρήστος Παπουτσης, ο οποίος αποδέχτηκε πρόσκληση προκειμένου να είναι ο κεντρικός ομιλητής σε πολιτικό και Θρησκευτικό μνημόσυνο που πραγματοποιείται σήμερα το κόμμα ΚΙΣΟΣ στην Κύπρο. Στο μνημόσυνο θα συμμετάσχει όλη η πολιτική ηγεσία της νησίωσης.

Π.Ι.Σ.

Το τελεσίγραφο Φούρλα

ΚΑΛΑ κάνει και προειδοποιεί ο αρχηγός της Περσέβουσης, Π. Φούρλας, τους δημάρχους των προαστίων που θα τους στείλει στον εισαγγελέα αν συνεχίσουν να αδιαφορούν για την κατάπτωση των περιστατικών δασών που και αυτό το καλοκαίρι διέγνωναν να έχουν αφθεί στη μοίρα τους. Δεν αρκεί. Τέσσερα εκατομμύρια ευρώ πήραν ως έκτακτη επιχορήγηση οι δήμοι της Αττικής για να καθυψάσουν τα ξηρα χόρτα και να μερμηνίσουν στους τσιδούς για τις πρώτες και τους ακάλυπτους χώρους, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε το «Έθνος της Κυριακής». Εξάσπαστοι φελοτηθήκαν, όπως φαινεται από τα λόγια του κ. Φούρλα. Αντί των προειδοποιήσεων, όμως, χρηματοδοτήσε θα ήταν στην παρουσία φούρα ο έλεγχος από το υπουργείο Εσωτερικών.

ΜΠ.Α.

Ο συγγραφέας Αντώνης

ΑΛΛΟ ένα στέλεχος της Κεντροδέξιας, ο οποίος παρμένει εκτός ΝΔ, επιδιώκει στη συγγραφή. Ο Αντώνης Σαμαράς προχωρεί σε μια ιστορική μελέτη θεμάτων οικονομίας και εξωτερικής πολιτικής, με αντιπολιτευιστικό παρόν αλλά και προβλέψεις για το μέλλον.

Στόχος είναι να προλάβει να εκδοθεί το βιβλίο πριν από τις εκλογές -εκείνη και είναι ένα προορσε.

Κ.ΜΠ.

ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΟΛΟΓΙΕΣ

Η πορεία του Ανδρέα ως την κυβέρνηση

«Παρακολουθούσαμε τα αποτελέσματα από το κοιμητικό γραφείο της Αθήνας», γράφει στο βιβλίο του «Δέκα μύθοι και μια ιστορία» ο Νίκος Παπανδρέου. «Ο πατέρας κινήσε το ένα τοιγάρο πάνω στο άλλο μαζί με δεκάδες άλλους οπαδούς του και όσο προχωρούσε η νύχτα, τόσο περισσότεροι ενενερίζονταν. Η μητέρα, ο Μιχάλης και η γραμματέας του η Αγγελία προσπαθούσαν να του δώσουν κοιράγιο, λέγοντάς του πως ακόμα και το μικρό ποσοστό του εξασφάλιζε μια θέση στο ελληνικό Κοινοβούλιο και ότι κάτι ήταν κι αυτό. Δεν άκουγε κανέναν. Για πρώτη φορά η γνωστή γοητεία του είχε σχεδόν εξαφανιστεί, το χαμόγελό του είχε χαθεί και τον εννολούσαν οι πάντες και τα πάντα. (...) Νωρίς το πρωί, όταν οι δρόμοι καθάρσαν και ετοιμαζόμασαν να γυρίσουνε σπίτι, έγραβα από την Αγγλία ότι σκεφτόταν να εγκαταλείψει την Ελλάδα και να επιστρέψει στον τόπο της εξορίας μας, στον Καναδά».

Ο μοναδικός ίσως άνθρωπος στην Ελλάδα που εκείνη τη νύχτα της 17ης του Νοεμβρίου του 1974 δεν πήρε το μήνυμα τον εκλογών ήταν ο Ανδρέας Παπανδρέου. Ο άνθρωπος που έμελλε να αλλάξει τη ροή της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας δεν σημεριβιζόταν με το 13,58% που του προσέφερε ο ελληνικός λαός στην πρώτη εμφάνισή του ΠΑΣΟΚ, το θώκορσε αποτυχία και εκτονώθηκε με ένα τρίμηπύκο στον Τοιτάνην. Τρία χρόνια αργότερα, το ΠΑΣΟΚ σχεδόν διαλαύανε τη δνομή του, με 25,34% και 93 βουλευτές. Και στις 18 του Οκτωβρίου του 1981, μόλις επτά χρόνια από την ίδρυσή του, το ΠΑΣΟΚ γινόταν αυτοδύναμη και κρατική κυβέρνηση με 48,06% των ψήφων και 172 έδρες, έναντι 35,86% της ΝΔ και 115 έδρων, ενώ τις υπόλοιπες 13 κέρδιζε το ΚΚΕ με 10,93%.

Το ΠΑΣΟΚ γινόταν το «κόμμα των μη προνομιούχων Ελλήνων» κι αυτό φάνηκε από την επομένη κιάλας των εκλογών. Το «Η Ελλάδα στους Έλληνες» έγινε πράξη αλλά και κατάσταση.

Επί περσίπου μισό αιώνα η οποία σπνεκντροψη διαμφορτής και πορεία σήμαινε μέχρι με την ασπινομία, κνηρητό, ξύλο, επίθεση του κερσόματος με «αύρες» και προνομιούχους ιππότες, εκπόσωση διακρυγώνων, συλλήψεις, κάποτε πληροβόλησιούς και νεκρούς στην άσφαλο. Από το 1936 ως την παραμονή των εκλογών του 1981, επί 45 συνεχά έτη, οι όποιοι διωδύλωτες γνώριζαν τη γεύση των κλομας του Μεταξά, των Γερμανών, των μεταστασιακών κυβερνήσεων, των Παπύρων, τον Καρφαμολή, των ασπινοτών, της χούντας και πάλι τον Καρφαμολή. Στα 1981 όλα αυτά έσβησαν μέσα σε μια μέρα:

Κατέβησαν με αντικυβερνητικά συνθήματα οι διαδηλωτές την Κυριακάς και οι ασπινομοικοί ρύθιζαν την κυκλοφορία. Δύο μοτοσικλετιστές ανοίγαν δρόμο μπροστά από το τεράστιο πανό της κεφαλής των οργανωτών. Ως προβλές άνοιγαν κεφάλια. Εκείνη τη στιγμή «διενκόλωναν κιάποιους πολίτες να εκφρασουν την αντίθεση τους σε κιάποια κυβερνητική εταλορή». Η έννοια της λέξης «διαδηλώση», όπως την ξέρουμε, είχε ξεφυλιστεί με μια μονοκοτυλά. Και μόνο γι' αυτό το ΠΑΣΟΚ έπρεπε να έρθει στην εξουσία.

Αυτό συμπληρώνονται επτά χρόνια από τον θάνατο του Ανδρέα.

ΚΑΡΟΛΟΣ ΜΠΡΟΥΣΑΛΗΣ